

Es un grave error la exclusión de España del plan Marshall

LA PENINSULA IBERICA CONSTITUYE EL MAS FUERTE BALUARTE ANTICOMUNISTA DE EUROPA

Un comentario de «La Razón», de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 2 (EFE). — El diario «La Razón», que durante los últimos años ha demostrado su aversión al régimen español, sorprendió a sus lectores con un amplio estudio sobre «La situación europea al comenzar el año 1948».

Dice este estudio, refiriéndose a España: «Se considera un grave error que España aparezca excluida del plan Marshall, pues siendo la Península el más fuerte baluarte anticomunista europeo, sería injusto dejar a gran parte de su población, empujada por la guerra, a merced de la propaganda disolvente del exterior. «El bloqueo que sufre España por parte de las naciones occidentales tiene, aunque parezca paradójico, su origen en el veto ruspólico, que en las asambleas de las Naciones Unidas logró el apoyo de los «cuatro grandes», que ahora están dispuestos a librar la batalla contra el comunismo».

Rusia, el enemigo

EDITORIAL

Dios escribe derecho con renglones torcidos. ¿Quién podía esperar que los misiles que ayudaron de algún modo a los rojos españoles, habían de luchar contra ellos pasados unos años! Si a EE. UU. e Inglaterra les hubieran dicho que llegaría pronto un día en el cual se verían obligados, en defensa de la civilización y de la cultura, a combatir a los secuaces de Moscú en una lucha semejante a la de España, tal vez hubieran reído el formidable y estúpido vaticinio. Y, sin embargo, he aquí que, en la desventurada Grecia, hay griegos que combaten en defensa de su unidad, su grandeza y su libertad, frente a los rojos. Igual les llaman, apoyados por la U.R.S.S. y sus satélites, en tanto los norteamericanos, y antes los británicos, ayudan a los nacionalistas.

Y si a «La Razón», de Buenos Aires, le hubieran afirmado que, después de defender al «Gobierno popular democrático» de España, había de escribir en defensa de la España de Franco, ante la monstruosidad de un «Gobierno popular democrático» de Markos, ¿qué comentario no habría publicado aquel periódico!

El mundo se convence al fin de que una sola palabra condensada y resume todas las inquietudes universales: Rusia. He aquí el enemigo. Rusia, o, si se prefiere, la U.R.S.S., mantiene en el mundo el actual estado de guerra, de miseria y de hambre. Ella hace imposible la paz con Alemania y mata de inanición a los alemanes; ella alienta las luchas de Palestina, de China, del Irán, de Indonesia...; ella fomenta las subversiones de Italia y Francia; ella crea conflictos sociales en todas las naciones...

La U.R.S.S. impide que haya paz y orden y trabajo y felicidad en todos los Estados europeos y extraeuropeos. Su ambición imperialista desborda las fronteras, y crea dificultades a los Gobiernos, y gana combates, y tiene elementos en todos los pueblos, y cuenta con valedores en los ambientes al parecer menos propicios. Y el mundo está, entera, virtualmente, en guerra, con el comunismo.

¿Qué sucedería si Rusia, en una guerra no «fria», en una guerra cruenta, venciera a todas las naciones? ¿Cuál sería el panorama de la Tierra si un resultado posible de las elecciones presidenciales de EE. UU. facilitara el progreso soviético y su hegemonía universal? De esperar es que, lejos de estos terribles amagos, se incrementa la política decidida en defensa de la civilización cristiana, y que, si un día no fué España comprendida, sirva de lección definitiva la repetición de nuestro drama en la torturada tierra helénica.

NO HAY AUMENTO DE NINGUNA CLASE EN LOS TRANSPORTES FERROVIARIOS

UNA ACLARACION DE LA RENFE

MADRID, 2. (GIFRA). — La dirección de la RENFE ha facilitado la siguiente nota: «El día 30 de diciembre, último se publicó una nota en los periódicos madrileños sobre la elevación de tarifas en la contribución de usos y consumos, y esa nota, en su último párrafo, hablaba del recargo que tendrían todos los billetes en cualquier medio de locomoción terrestre o fluvial. Como puede interpretarse equivocadamente dicha referencia, publicada acerca de la elevación en la contribución de usos y consumos en lo que concierne a los transportes ferroviarios, la dirección de la RENFE quiere hacer constar que los precios en sus líneas, tanto por lo que se refiere a viajeros como a mercancías, no han experimentado ninguna variación, puesto que las alteraciones en el impuesto de transporte no afectan a la Red Nacional, según expresamente se determina en la orden ministerial de fecha 27 de diciembre último».

APLAUSOS A ESPAÑA EN ANGORA

EL CAIRO, 2 (EFE). — Noticias procedentes de Angora dan cuenta de una manifestación anticomunista organizada por los estudiantes universitarios en la capital turca, para reclamar la aplicación de severas medidas contra los profesores izquierdistas. Los alumnos penetraron en el despacho del rector y le obligaron a presentar la dimisión.

La policía tuvo que intervenir para que los manifestantes no consiguieran desfilas, como se proponían, ante la embajada de la U.R.S.S. Al pasar la manifestación frente al edificio de la Legación de España, varios grupos se detuvieron para aplaudir frente al escudo español que ostenta la Legación.

HUYEN LAS FUERZAS DE MARKOS HACIA LA FRONTERA DE ALBANIA

FRACASARON SUS PLANES DE ESTABLECER UN GOBIERNO COMUNISTA EN KONITZA



EL EJERCITO GRIEGO SE HA BATIDO MUY BIEN

ATENAS, 2 (EFE). — De fuente militar se dice que «las tropas griegas causan grandes bajas a los guerrilleros que huyen hacia la frontera albanesa, después de la gran derrota que han sufrido al ser roto el cerco de Konitza, y que han perdido sus esperanzas de apoderarse de la ciudad y establecer en ella la capital rebelde». Según dichas informaciones, la batalla principal se considera...

CDLVI aniversario de la toma de Granada



Granada celebró ayer el CDLVI aniversario de su toma por los Reyes Católicos, fecha histórica en que se cerró el ciclo de la Reconquista, quedando sellada la unidad de la Patria. Nuestras fotos muestran el Estandarte Real, izado en el balcón del Ayuntamiento, un aspecto del vistoso cortejo que se dirigió a la Catedral, y a nuestras primeras autoridades y jerarquías, a su llegada a la Catedral para asistir a la solemne función religiosa. — (Fotos LEONARDO).

Granada celebró el CDLVI aniversario de su conquista por los Reyes Católicos

Vistoso cortejo y solemne función religiosa



El Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, con la espada del Rey Católico.—S. E. Rendón, el señor Arzobispo, presidiendo la solemne función religiosa en la Catedral.—(Fotos LEONARDO).

Fué portador de la espada del Rey Fernando el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio

Elocuente sermón del canónigo doctor Piets Balagueró

GRANADA CONMEMORO AYER CON GRAN ESPLENDOR EL CDLVI ANIVERSARIO DE SU CONQUISTA POR LOS REYES CATOLICOS DON FERNANDO DE ARAGON Y DOÑA ISABEL DE CASTILLA.

Poco antes de las once de la mañana, en la plaza del Carmen, frente al Ayuntamiento, formó una compañía del regimiento de Córdoba número 10, con bandera y bandas de música y de cornetas y tambores, así como dos secciones de la Guardia civil y de la Policía Armada.

A las doce en punto, la Corporación municipal, bajo marza, presidida por el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, se dirigió a la Catedral para asistir a la solemne función religiosa.

Miguel de Rumania es esperado en Budapest

Dedicó el día de ayer a despedirse de todos sus amigos y parientes

Se ignoran sus planes para el porvenir

BUCAREST, 2. (EFE). — Miguel Hohenzollern, ex-rey de Rumania, ha caminado por las calles de Prehova, cerca de su palacio de Sinaia, para visitar por última vez a sus amigos y parientes antes de salir del país. Se espera que el rey saiga del territorio rumano antes de veinticuatro horas. El automóvil del monarca cruzó las calles, y los peatones reconocieron al rey, a pesar de su traje de paisano y sombrero flexible. El rey y su madre regresaron ayer del Oeste de Rumania y pasaron la noche en el castillo de Sinaia. Ayer por la tarde visitaron al príncipe Esteban y al príncipe Antonio de Habsburgo, así como a la princesa Elena de Braut. También ayer pasó revista por última vez a la guardia real del castillo.

Rusia quiere Kirkenes



No satisfecha todavía con su expansión por los países bálticos y Finlandia, Rusia apunta ahora hacia el puerto noruego de Kirkenes, en el Ártico. Como es natural, sus primeras insinuaciones en este sentido han dado lugar a energías protestas del Gobierno de Oslo; pero...

SIN NOTICIAS DE MIGUEL

COPENHAGUE, 2. (EFE). — La princesa Margarita, madre de la princesa Ana de Borbón Parma ha declarado que su hijo no ha tenido noticias del ex-rey Miguel de Rumania y que esperará hasta que él la visite. Dijo que ignora cuáles son los planes del ex-rey.

BUDAPEST, 2. (EFE). — El ex-rey Miguel de Rumania llegará a esta capital a las dos de la tarde, hora de Greenwich, en un tren especial, camino de Suiza, según se ha declarado en los medios políticos bien informados. Se cree que viene acompañado de su madre, la reina Elena, y varios miembros de su séquito. Se defenderá momentáneamente en la estación de Budapest, antes de continuar hacia Zurich.

WASHINGTON, 2. (EFE). — Aunque no se conocen los propósitos inmediatos del ex-rey Miguel de Rumania después de su abdicación, es muy posible que lleve su residencia definitiva en Estados Unidos, para lo cual contará, desde luego, con el permiso de las autoridades de este país.



Granada celebró ayer el CDLVI aniversario de su toma por los Reyes Católicos, fecha histórica en que se cerró el ciclo de la Reconquista, quedando sellada la unidad de la Patria. Nuestras fotos muestran el Estandarte Real, izado en el balcón del Ayuntamiento, un aspecto del vistoso cortejo que se dirigió a la Catedral, y a nuestras primeras autoridades y jerarquías, a su llegada a la Catedral para asistir a la solemne función religiosa. — (Fotos LEONARDO).

El 2 de enero es un día granadino por excelencia. La conmemoración de la toma de Granada por los Reyes Católicos alcanza en nuestra capital un pintoresquismo de gran sabor y colorido. Ese tremolar del Perdón en el Ayuntamiento, previa la proclama o llamada del edil al pueblo que se congrega en la popular plaza del Carmen, tiene una insospechada faceta de interés y una curiosa permanencia de tradiciones granadinas. El eco popular que contesta a la voz del oficiante evoca el hecho de la presencia de un pueblo y de una conciencia popular que sabe estar a la altura de las circunstancias en los instantes memorables de nuestra historia. No importa que sean los pequeños quienes den más fuerte las voces, gozando con ello de algo que les parece un cuento o una cosa chicante, no importa, porque ellos son los que recogen así esa tradición popular y la van reafirmando con el tiempo dentro de sus corazones y de sus conciencias, aunque, ya mayores, no contesten a la llamada del concejal. Es casi mejor que sean los niños quienes respondan tan alegre como entusiásticamente.

Onoé en la Torre de la Vela la bandera nacional y muy repetidamente se escuchó la campana del torcón, que en este día suena a leyendas y tradiciones hermosas. Fueron muchas las granadinas bonitas —bonitas digo, aunque no las vi, porque bonitas son todas las granadinas— que subieron a hacer sonar el bronco de la campana como tirando un poco del badojo del corazón de muchos hombres. La Toma, esta fiesta tan local, tenía que venir rodeada de cosas que el pueblo sabe poner con tanta gracia como picardía a las fiestas populares. El "qué" de la muchedumbre reunida en torno al palacio municipal y el toque de la campana de la Vela con su significado de amores en sazón, son dos notas pintorescas que han cobrado en la conmemoración de la conquista un valor insustituible.

La procesión cívica fue lucida y brillante. El colorido de las ricas vestiduras de sus componentes, la ambientación, en fin, del cortejo tuvo una plasmación hermosa en ese desfile de personajes históricos que todos contemplamos con curiosidad y con agrado.

El día, espléndido, contribuyó mucho al lucimiento de los festejos. Y como era el día de la Toma, la gran mayoría de los granadinos se fué por la tarde a "tomar" el sol, que estuvo muy rico y muy sol.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 466

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 16.8 grados, a las 16 horas; mínima, 2.6, a las 8.50; presión atmosférica, 913.7 milímetros; recorrido del viento, 25 kilómetros; sol, a las 8.20 y se pone a las 18.12.

Centro Artístico

Esta Sociedad, siguiendo su tradición, ha organizado para el día de Reyes, un acto en su local social, en el que dará una interesante y emotiva charla el celebrático y socio de este Centro don José Pareja Yébenes. A su debido tiempo daremos a conocer el programa de dicho acto.

Sucesos RELIGION

NUMEROSOS MALEANTES, DETENIDOS

Por funcionarios de la Brigada criminal han sido detenidos los conocidos delincuentes contra la propiedad José Burgos Unica y Francisco Garrido Fajardo, que en unión de Manuel Aragón Domínguez, cometieron en la primer quincena de diciembre un robo en la tienda de Esteban Soler Moratalla, en la Carretera del Darro. Se les ha intervenido parte de lo robado, así como gran cantidad de efectos procedentes de otros robos cometidos fuera de la capital por el Garrido y otros que se encuentran fugados.

Con las diligencias y todo lo recuperado han pasado a disposición de la autoridad judicial.

También han sido detenidos, cuando transportaban producto de robo, Manuel Mohina Martín (a) «El Rubio de Maracena» y Antonio López Sáez, autores de un robo de chorizos y morcillas a Manuel Valdivia Cara, vecino de La Zubia, y de otro robo cometido al señor Leyva, en su huerta, llevándose coliflores, en unión de dos mujeres, por valor de cinco a seis mil pesetas. Con lo recuperado y las diligencias pasaron a disposición de la autoridad judicial.

Igualmente han sido detenidos Enrique García Martos y Miguel García Duarte, autores de un hurto de varios rollos de alambre grueso, propiedad de la fábrica del Fargue. En unión de Narciso Eleuterio López, con el alambre recuperado y las diligencias, han pasado a disposición de la autoridad correspondiente.

También fueron puestos a disposición de la misma autoridad Juan Flores López, Juan Vargas Medialdea, Nicolás Calvin Sánchez y José Huertas Hernández, compradores de dicha mercancía.

ATROPELLOS

Rafael López Rodríguez, de treinta y siete años, fué asistido en el Hospital provincial de erosiones y contusiones múltiples, que le produjo un automóvil, al atropellarle.

También fué asistida de confusiones en el antebrazo izquierdo, cara y ojo derecho, Josefa Jiménez González, atropellada por un coche en la Gran Vía.

En el mismo establecimiento benéfico fué asistido el niño de cinco años Cristóbal Tracemera Arnetá, que se produjo la fractura del fémur izquierdo al caerse en el pueblo de Alhama.

José María Sánchez, de cincuenta años, fué agredida por unos desconocidos, que la causaron una herida leve en la mano izquierda.

SANTORAL. — Antero, papa; Florencio, obispo; Pedro, Atansio, Zósimo, Daniel, mártires; Genoveva, virgen. Hoy es primer sábado.

CAPUCHINOS. Asociación de las Tres Avenidas. —Mañana, celebración de los cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco, exposición, ejercicio y plática.

AGUSTINOS. Cultos a Santa Mónica. —Mañana, cultos en honor de Santa Mónica, organizados por la V. O. T. de San Agustín. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio, con sermón a cargo del reverendo P. Superior.

SAGRADO CORAZON

Apostolado de la Oración. —Mañana, cultos mensuales, como primer domingo. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, exposición y sermón a cargo del Revdo. P. Director. Después de los cultos, imposición de insignias a las celadoras.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS

Novena al Niño Jesús de Granada. — Hoy, séptimo día de la solemne novena en honor del Niño Jesús de Granada. A las nueve, misa con motetes y adoración, y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio, con sermón a cargo del Revdo. P. Carmelo de la Cruz, agustino.

Usted DEBE SABER que...

...el "Boletín Oficial del Estado" del día 31 del pasado diciembre publicó una ley sobre pensiones mínimas de retiro del personal del Ejército y de la Guardia civil.

...que en el mismo periódico oficial se publicó otra ley sobre coordinación de los transportes mecánicos terrestres.

...se ha convocado concurso para cubrir una plaza de profesor adjunto de la Facultad de Ciencias de Barcelona.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

3 DE ENERO DE 1923

Falleció en Madrid el obispo de Sión y patriarca de las Indias, excelentísimo y reverendísimo señor don Jaime Cardona y Tur.

...El nuevo gobernador civil de Granada, señor Rived, almorzó en la finca del concejal de nuestro Ayuntamiento, don Ricardo Martín Flores. Al acto asistieron numerosas personalidades locales.

...Fue nombrado alcalde de Motril don Miguel Pérez Granes, que militó en política con el señor Romero Cixantos.

Se Dice que...

Ayer mañana marchó el Granada a Castellón, donde jugará mañana el primer partido de la segunda vuelta de la Liga. Las huestes de Valdeirama—se despidieron los anunciados—tendrán en Castellón un refresco, pues el Castellón jugará mucho y fuerte para no caer en el "pozo" de la tercera división.

Esaña, el meta donostiarra, va a ser probado nuevamente. Era lo natural. Frente al Jaén no se pudieron apreciar sus posibilidades dadas la debilidad de la delantera leonesa. Mañana, domingo, Esaña defenderá el marco del Recreativo en el encuentro amistoso con el Esperanza, de Jaén. Aquí probablemente entrará más en juego el guipuzcoano, pues el conjunto visitante es fuerte y profundo.

Ricardo Zamora ha declarado a un periodista que no es de los hombres que piensan constantemente en las tácticas porque, aun reconociendo la bondad de ellas, no cree que sean el ingrediente amargo que sirve para todo. Terminó afirmando que el problema de las tácticas se ha desmesurado un poco en España. Tanto, amigo Ricardo, como sus declaraciones. Porque, decididamente, Zamora habla más que García Sánchez.

Damos la razón al entrenador vigués en eso de que las tácticas no lo resuelven todo en el fútbol. Como tampoco la penicilina cura todas las enfermedades, que diría nuestro entrañable colaborador "Aios".

Se van a reanudar los partidos de preparación del equipo nacional. Al fin parece que se ha impuesto el buen sentido y no habrá entrenamientos de la selección ante conjuntos de clubs, ya que la experiencia ante el Atlético de Madrid demuestra con qué facilidad se convierten los partidos en batallas.

La verdadera preparación será a puerta cerrada, sin rifas de puestos, buscando la cohesión en contiendas suaves, donde se corrijan defectos y se observen cualidades.

Se quedó en la Real San Sebastián "Terremoto Díez", que ha firmado su ficha hasta final de junio, es decir, por media temporada. Y como está entrenado, Díez—los donostiarros le suprimen el mote vascuano de "Terremoto"—debutará en la Real Sociedad mañana, en Navarra, ante el líder de la Liga, el Valencia. Bien agradece Colina esta alia, pues quiere que no arrastren público, y ese público dejará pesetas en la caja del club. —FRINK.

DEPORTES

NI DE BROMA, NI DE VERAS...

Pronósticos deportivos para... 1949

Por SOGENIUS

Antes de iniciar nuestro trabajo, nos extraña la petición de la que hemos sido objeto. Pero al releer la nota, de puño y letra de nuestra Dirección, lo que nos demandan nos causa extrañeza, pues clara y concretamente nos piden pronósticos deportivos para el 1949. Sin embargo, conscientes y responsables de nuestro trabajo, por el teléfono de nuestra mesa, pedimos una confirmación.

—Dirección?—Inquirimos.

—¿Sí?—contesta una voz lejana. —¿Quién llama?

—Aquí redactor "Sogénius", decimos como presentación.

—Han pedido un artículo sobre pronósticos deportivos para el 1949?

—Sí, sí. Para 1949—nos dicen desde el otro extremo del hilo.

—Pues nos extraña que pidan pronósticos deportivos para el 1949. Lo natural y lo corriente es que los pidan para el 1948, que va a comenzar, decimos aparentando cierta firmeza.

—No lo vemos nada de anormal ni de extraño—nos contestan con voz agria.

—¿Parece mentira que escriba

usted tanto tiempo y que le extrañe esto! Haga el favor de acabar rápidamente el artículo pedido. Tenga presente que estamos a fin de mes y que se ha excedido en los anticipos. Le extraña a usted esto si en los anticipos usted se ha ido mucho más allá del mes que viene?

—Bien, bien—contestamos con timidez.

—Y vamos a la obra de pronosticar, siendo mucho más avanzados, mucho más futuristas que los demás. ¿Saldrémos airoso de la gestión? ¿Triunfaremos? Si o no, por lo menos nos cabe el consuelo de suponer que pueda haberse olvidado lo errado de nuestros vaticinios. Y vamos allá.

Sepan ustedes, señores lectores, que el año 1949 será un año de gran interés e intereses deportivos. La Olimpiada de 1948 habrá demostrado que apesar de la crisis del mundo, de las guerras y otras cosas, la Humanidad en la fiebre del record se ha superado y avanzado, para dejar en naufragio a las proezas de Jesse Owens, Iles Nurmi, Harbig, Martens, etc. etc.

Claro es que todo eso será en el deporte—deporte, donde el público es menos y los atletas son más. Sin embargo, en el deporte—taquilla, en el fútbol sobre todo, los que de primera División hayan caído a Segunda, se esforzarán por volver a Primera, y lo mismo sucederá en la segunda y tercera, y la inversa.

Casi todos los clubs de fútbol españoles contarán en 1949 con un jugador extranjero. Estos jugadores, salvo raras excepciones, serán a veces un tanto "Borbolla", si bien los habrá de mejores y de peores—nos referimos a la calidad "Borbolla". Las ligas de las tres divisiones, aprerarán por arriba y se mantendrán inseguras en la cola. Es claro: a mayor amplitud de puntos, más facilidad para sostenerse, y sin puntos y por bajo, con muchas dificultades para estar allí.

Obvi todo este panorama, el aspecto deportivo del 1949 será imponente. Seguirán en pie los pleitos directivos y se tratará cada vez más de las ampliaciones de los campos, si bien es posible la aparición de una idea genial para que los jugadores jueguen arriba y los espectadores se extiendan por abajo.

Una incertidumbre cierta estas líneas, que no nos atrevemos a consignar en estos pronósticos; Como ignoramos si la propulsión-cohete o la energía atómica, habrá sido aplicada a los jugadores de fútbol, sospechamos que se seguirá jugando como hasta ahora. Por ello es posible que esos avances entren en los pronósticos para otro año.

Y... salió el articulo.

Campeonato de "Grupos de Empresa"

PREVISION Y ROCA SIGUEN EN CABEZA

Dos nuevos encuentros del campeonato de "Grupos de empresas" se jugaron anteayer. En el primero venció Tranvías a Gas Lebrón, por cuatro goles a cero en un partido en el que dominaron ampliamente los "tranvianos". El conjunto de Gas está bastante debilitado y tendrá que reforzarse si desea alcanzar un honroso puesto en la clasificación.

RENFE, 3; ROCA, 3.

Este partido, tuvo un desarrollo emocionante por la incertidumbre de su resultado. La Renfe se ha recuperado con la inclusión de determinados elementos, que han dado mayor fortaleza al conjunto. El Roca salió un poco confiado en su superioridad, y con el partido dos-uno a su favor, estuvo a punto de perderlo al traducirlo la Renfe en tres-dos, pero en el último minuto Góngora logró el empate para el Roca.

La clasificación actual del torneo es la siguiente:

Table with 5 columns: Equipos, J, G, E, P, F, G, P. Rows include Previsión, Roca, Tranvías, Mengemor, Renfe, C. N. S., Tabacos, Gas Lebrón.

TORNEO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El último partido de la primera jornada de este campeonato se disputó en el Estadio de la Juventud entre los equipos de las centurias "Talavera" y "Girón". No se resolvió hasta el segundo tiempo, cuando "Girón" logró el único tanto de la tarde.

¡NINAS! ¡YA ESTA AQUÍ LO QUE ESPERABAI! LA REVISTA «BAZAR» OS OFRECE SU NUMERO 7. DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras (El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

ALQUILERES, PERDIDAS, VENTAS, EN SITIO CENTRICO, ZARCILLO platino, CONTRA el frío, BOMBAS "IDEAL", SI necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etcetera, acuda a esta sección del diario PATRIA.

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLSOL» y «MACHO»

PLAZOS Y AL CONTADO, RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS, ESTILGRAFICAS TIPO AMERICANO, GRANDES FACILIDADES DE PAGO, COMERCIAL RELOJERA SUIZA, APARTADO 66-ZAMORA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

UN BUEN JEREZ CARTA BLANCA, UN VINO FINO TRES PALMAS, UN COÑAC ANTIQUARY, UN COÑAC EXTRA ELIPE II, AGUSTIN BLAZQUEZ Jerez, Bodegas Escribano, Teléfono 1047

PATRIA

OFICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 34'60.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
según tarifa.
Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Comunistas y degaullistas afilan sus armas para nuevas batallas en Francia

Emparedados entre los dos bandos gigantes, los partidos de la "tercera fuerza" nada representan en el actual momento político

THOREZ HA ENTRADO EN UNA FASE DE PLENA DECADENCIA

PARIS, 3.—(De nuestro cor-
responsal, MANUEL DE AGUS-
TIN).

Dos ejércitos en Francia
buscan su reorganización
por distintos métodos. Uno
es el ejército de los insur-
rectos, de los obstruccio-
nistas, el ejército comunis-
ta que después del Water-
loo sufrido en la última
noche, ha visto sus cuadros
desorganizados, en desbanda
general, y un fracaso de
mandos en la "infantería"
encuadrada bajo las banderas de la C.G.T.



El ejército de Thorez, cuyo
jefe de Estado Mayor era
Frachon, no se resigna a la
derrota y vuelve a trazar
planes, a establecer contacto
y a constituir "regimientos"
prácticamente com-

puestos por diez, allí donde
teóricamente debería haber
cien.

Pero ahora, puesto que
los reclutados en las fabri-
cas no obedecieron ciega-
mente cuando se dió la se-
ñal de ataque a la nación,
Thorez abrió los nuevos
banderines de enganche
entre los campesinos de
Francia.

Thorez no tiene ya gran
éxito. Este, que junto a Be-
vin, Gandhi y Vichinsky, es
uno de los hombres peor
vestidos del mundo, está re-
sultando a la vez, y sin que
le diga la revista "News
Week", uno de los peor vi-
stos en Francia. Su campa-
ña orientada sobre las aspi-
raciones del campesino, sol-
ta macabra del comunismo
mundial, fracasará, porque
precisamente en el campo,
lugar del país que aún
guarda incólume el respeto
al hogar y la tradición, es
donde el general tiene su
fuerza, su ejército, recluta-
do entre los patriotas, úni-
cos soldados apreciables.

DE GAULLE, ESPE- RANZA

De Gaulle no halagó nun-
ca el oído del marxista in-
ternacionalizado. Nunca se-
ñaló como ejemplos de imi-
tación las células políticas
y sindicales sin fronteras.
El ha dicho que para Fran-
cia pretende un régimen
francés, y éste abarca toda
su geografía, su tradición,
su unidad en lo representa-
tivo y en lo real. La fuerza
del partido "gaullista" radica
en ese muro, construido
a base de rudas virtudes,
que el insurrecto partido
comunista, con metralla de
dialéctica rusa, pretende
destruir.

Ambos ejércitos se reor-
ganizan para la próxima
batalla. Los comunistas,
cambiando de táctica, bus-
cando gente nueva, y cla-
mando por una constante
revolución que todo lo des-
truya, para ellos edificar
sobre la miseria un segundo
Kremlin, sucursal del de
Moscú.

El R. P. F., que victorio-
samente libró la batalla de
las elecciones municipales,
aprieta sus filas de nuevo
para dar cabida a mayor
número de militantes, y con
ellos conseguir un triunfo
en las elecciones generales.

De Gaulle no cesa de ex-
plicar al pueblo su progra-
ma. Particularmente mima
y atiende las provincias, los
pueblos, porque ellos son la
gran familia de la nación y
de ahí saldrán los hijos pa-
ra una Francia mejor.

Quien conserve dentro de
sí un mínimo de conciencia
nacional, no duda. Entre
seguir a Thorez, organiza-
dor de las brigadas interna-
cionales, propagandista so-
viético y cantor de la
U. R. S. S., y confiar su vo-
to de adhesión al militar
que es única y exclusiva-

mente francés, no existe
posibilidad de vacilación.

NADA REPRESENTA LA "TERCERA FUERZA"

Hay naturalmente, Pila-
tos que no acaban de deci-
dirse. Han constituido la
"tercera fuerza", con una
sindical «pobre, pero ho-
nesta», como ellos dicen, y
una aspiración justa, pero
ingenua, como la mayoría
cree. La "tercera fuerza"
pretende gobernar con ar-
gumentos razonados, en
una época en que sólo se
imponen las acciones éfi-
caces.

El partido de De Gaulle
declara que los "terceros"
no representan al pueblo de
Francia. Fueron elegidos
hace tres años y hoy ya
cambiarían las circunstan-
cias y las opiniones. Si son
la tercera fuerza en el orden
de importancia, no repre-
sentan al pueblo, que es la
primera y está con De Gau-
lle. La reorganización está,
pues, en pleno auge, y la
última lucha social de im-
portancia se halla en puer-
tas. Ahora sólo queda espe-
rar, hasta saber quién fir-
ma el «ex libris».

¿CUAL ES LA MEJOR revista in-
fantil? ¿Cuál reúne todos los
elementos para ser divertida,
interesante e instructiva?
¿Cuál ofrece el más extraor-
dinario conjunto, ilustraciones
y texto? No lo dude: "BAZAR",
cuyo número 7 acaba de apa-
recer.

CUATRO MUERTOS Y DIECISEIS HERIDOS AL VOLCAR UN OMNIBUS EN TOLEDO

El vehículo se precipitó por un puente al tomar una curva muy pronunciada

TOLEDO, 2. (CIFRA).—El
omnibus que hace el ser-
vicio de viajeros entre Los Na-
valmorales y Madrid, que
pasa por esta capital, ha
voicado esta mañana quan-
do cruzaba el puente sobre
el arroyo Cedena, afluente
del Tajo, situado a diez ki-
lómetros de Navalmaral. A
consecuencia del accidente,
han resultado cuatro muer-
tos y dieciséis heridos, en-
tre éstos el conductor del
vehículo, José Ortiz Rodrí-
guez. El coche cayó al agua
dando varias vueltas de
campana al tomar una curva
muy pronunciada. Para
el lugar del accidente ha
marchado el gobernador ci-
vil, señor Tello, a quien
acompaña el cirujano doc-
tor Ampudia. Hasta el mo-
mento se desconocen los
nombres de las víctimas.

IDENTIFICACION DE LAS VICTIMAS

TOLEDO, 2. (CIFRA).—
Se conoce ya el nombre de
uno de los muertos en el
accidente ocurrido al óm-
nibus de viajeros que hace
el servicio entre Los Na-
valmorales y Madrid. Se llama
Ángel López Horcajuela, pe-
ro los otros tres aún no han
sido identificados. De los
veintiséis heridos en el ac-
cidente, diez lo están gra-
ves, y se llaman: Luis Mar-
cos García, Eugenio Rodrí-
guez Cortés, María Quin-
tana, Alfonso Serrano Blan-
co, José de la Cruz, Valen-
tín Gómez Molina, Doroteo
García, José Ortiz, Eudío
Recuerdo y Francisco Lo-
deira.

SE ESTRELLA CON EL COCHE QUE HABIA ROBADO

SEVILLA, 2. (CIFRA).—El
automóvil de la matrícula
de Portugal M. R. 11-50,

OPERACION SENCILLA. — Por Cerdó



—¡Vamos, decidase! Total, se trata de unos miles de pa-
setas que ni siquiera tendrá us ted que pagarlas.

LA CARIDAD ES ALGO MAS QUE UNA HERMOSA PALABRA. ES
UN DEBER CRISTIANO AL QUE TU, COMO CATOLICO
Y ESPAÑOL, NO PUEDES SUSTRARTE.

Catástrofe ferroviaria en Missouri (EE. UU.)

Entre las catorce víctimas figuran el ex embajador de España Mr. Weddell y su esposa

OTTERVILLE (Missouri),
2. (EFE).—Se ha confirmado
la noticia de que entre los
cadáveres extraídos de en-
tre los restos de los vagones
del tren que descarriló
en las proximidades de es-

ta ciudad, figuran los del
ex embajador de los Esta-
dos Unidos en la Argentina
y España, Alexander Wed-
dell y su esposa.

OTTERVILLE (Missouri),
2. (EFE).— Los cadáveres
que han sido extraídos de
entre los restos de los va-
gones del tren que descar-
riló a dieciséis kilómetros
de esta ciudad, pertene-
cieron a la «Missouri Paci-
fic», se hallan destruidos
de tal forma, que ha sido
imposible efectuar su iden-
tificación.

CATORCE MUERTOS

OTTERVILLE (Missouri,
Estados Unidos), 2. (EFE).—
A compañía de los ferroca-
riles Missouri Pacific anun-
cia que han resultado muer-
tas catorce personas en el
choque entre dos trenes. Se
trata del accidente en el
que ha muerto el ex emba-
jador de Estados Unidos en
Madrid, Alexander Weddell.

EL ANUNCIO EN "PATRIA",
ES EL MAS EFICAZ

RETABLO de la EUTRAPELIA

LA ROBAN DOS VECES EN LA
MISMA NOCHE Y SE TIRA
DE CABEZA AL RIO
TURIN, 2 (EFE).—María Tes-
sa, de cuarenta y cuatro años
de edad, quería pasar feliz la
Nochevieja y salió de casa con
40.000 liras. En una oscura ave-
nida fué robada. Volvió a casa
y recogió los restos de sus aho-
rros, unas 60.000 liras. A pocos
metros de su casa, fué robada
por segunda vez. Desesperada,
deambuló por las calles. Esta
mañana apareció flotando sobre
el río.

HOMBRE PRACTICO Por M.



—Sí, señor; aquí podemos
servirle toda clase de artículos
para campo y viaje.
—Pues, entonces, póngame dos
buenas tortillas de patatas.

UN PLEITO RAZONABLE
Arthur K. Jefferson, de Jop-
pa, Estado de Maryland, presen-
tó pleito contra el Gobierno de
los Estados Unidos, reclamando
100.000 dólares por daños y per-
juicios. Los motivos del juicio
están en que, según sus declara-
ciones, fué operado mientras se
hallaba en filas, durante la últi-
ma guerra, sin conseguir recu-
par nunca más la salud perdida.
Los cirujanos decidieron, mucho
después, que había que operar
de nuevo el dolorido abdomen,
del cual salió una toalla marce-
da. "Servicios de Sanidad de los
Estados Unidos".

UN PEQUERO ANUNCIO DEL "CHICAGO SUN"

Los padres de Jenny Foster,
que huyó el domingo del domi-
lio paterno, la suplican vuelva.
Si a pesar de todo no se deci-
diera a volver, que haga el favor
de telegrafiar urgentemente para
indicar el lugar en que ha pue-
sto la llave de la bodega.

QUIJOTISMO EN NUEVA YORK

Tres extranjeros recién llega-
dos a Nueva York comenzaron a
pedir auxilio y a golpear a dos
hombres que intentaban meter
a una muchacha en un auto. Ob-
sionados por las historias de
"gangsters", libertaron a la mu-
chacha y dejaron "knock-out" a
los supuestos secuestradores,
que en realidad eran dos poli-
cías que detenían a la muchacha
por orden judicial. Los qui-
jotes están ahora en la cárcel.

GIGANTESCO INCENDIO EN NUEVA YORK

Ocho bomberos perecieron asfixiados

NUEVA YORK, 2 (EFE).—Se-
gún los bomberos que han in-
tervenido en la extinción de un
incendio que se ha declarado en
unas manzanas de casas al Nor-
te de "Times Square", aquél ha
sido uno de los más graves de
los últimos tiempos.

El jefe de los servicios de in-
cendios, declaró que ha sido el
peor que ha visto en veinte años
de lucha contra las llamas.
Muchísimas personas, en tre-
ce dormían tranquilos que ser sal-
vadas por los policías y bombe-
ros, que las bajaron por las es-
calas de sgorro. Una señora
de ochenta años saltó a la red
de salvamento.
Han muerto ocho bomberos,
asfixiados.

Agasajo a los periodistas extranjeros residentes en Madrid

Fué ofrecido por el presidente de la F. N. A. P. E. y asistieron numerosas personalidades

MADRID, 2. (CIFRA).—
El presidente de la Federa-
ción Nacional de Asociacio-
nes de la Prensa de España,
don Víctor de la Serna,
ha ofrecido esta tarde, en
la sala de fiestas Gaviria,
un vino en honor de los pe-
riodistas extranjeros resi-
dentes en Madrid. Asistie-
ron, entre otras ilustres
personalidades, el director
general de Política del mi-
nisterio de Asuntos Exte-

riores, señor Erice; el em-
bajador de la Argentina,
doctor Radio; los encargados
de negocios de Brasil,
Perú y Holanda; los agre-
gados de Prensa de la Em-
bajada británica y la Lega-
ción de Polonia; el jefe de
la Casa civil de Su Excelen-
cia el Jefe del Estado, se-
ñor Fuertes de Villaverde;
el ayudante del Gene-
ralísimo, señor Martínez
Maza; el secretario general
de Prensa, señor García
Rubio; el delegado nacional
de Prensa y Propaganda
del Movimiento, camarada
Lucía del Alamó; los repre-
sntantes en Madrid de las
agencias norteamericanas
United Press, Associated
Press, International News
Service, británica Reuter y
francesa Alliance France
Presse; los corresponsales
del "Daily Express", "Nou-
velle Gazette" de Zurich,
"Christian Science Moni-
teur", "Depeche Marrocaí-
ne", "The Tablet" y "News
Of The World"; los señores
Olascosga, Parellada, Fisco-
vish y don Alfonso de la
Serna, del ministerio de
Asuntos Exteriores; el di-
rector general de Seguri-
dad, el presidente de la
Diputación, marqués de la
Valdavia; el ex ministro se-
ñor Sánchez Mazas; el con-
de de Vellellano; el general
Ungria; los directivos de la
Asociación de la Prensa de
Madrid, señores De la Serna,
Casares, De Luis, Mour-
lane Michelena, Ilana; los
directores de las tres agen-
cias españolas; el director
de la K. L. M. y numerosos
periodistas extranjeros y
españoles. El acto transcu-
rió en medio de la mayor
cordialidad, se brindó por
el nuevo año y por la pros-
peridad de todos los países
representados en la re-
unión.

Pensión anual de seis mil pesetas a un heroico sacerdote bilbalno

MADRID, 2. (CIFRA).—
El sacerdote don Lorenzo
Uraide y Ruiz de Luzuriaga
era coadjutor de la parro-
quia de Dos Caminos, si-
tuada en las cercanías de
Bilbao, cuando comenzó el
glorioso Alzamiento nacio-
nal, y fué detenido por los
milicianos rojos, quienes sin
formación de causa le fusil-
aron en el patio de la pri-
sión, donde le dejaron
abandonado por creerle
muerto. Pero los disparos,
que no destruyeron su vida,
produjeron al heroico sa-
cerdote la ceguera total.
Dps de las balas le habían
atravesado el cerebro, por
lo que quedó incapacitado
para cualquier actividad.
Ahera el Consejo de mi-
nistros, en la reunión del día
5 de noviembre, se ha diri-
gido a las Cortes del Reino
proponiendo se otorgue al
heroico sacerdote una pen-
sión anual de seis mil pesetas.
El proyecto de ley co-
rrespondiente ha pasado ya
a la Comisión de presupues-
tos.

DEBE ue...
del del Es-
pasado
ley so-
trans-
restres.
concurso
de pro-
Facultad
ona.
DE 1923
el obispo
las Indias,
erendísimo
ona y Tur.
nador civil
ed, almor-
n concejal de
don Ricar-
acto asis-
cionalidades
calda de
ez Granes,
con el se-
que
R...
Granada a
mañana el
anda vuelta
de Valde-
g anurias,
un refugio
ón luchara
caser en el
ción.
ra, va a ser
lo natural.
eron apra-
a la ende-
mense. Ma-
fenderá el
el encuen-
eranza, de
ente entrará
oano, pues
uerte y
larado a
los hom-
ente en
reconocien-
o cree que
o que sir-
alfrmando
tácticas se
eu España,
como sus
cididamen-
que García
enador vi-
tácticas no
ntal. Co-
ura to-
que otra
olaborador
partidos de
cional. Al
puso el
entrena-
te osqum-
xperiencia
demies-
comitecen
on será a
de pue-
en con-
rrifan de-
dades.
San Se-
que ha
de junio,
porada, y
—los do-
mote ve-
debutará
en Mes-
liga. El
Collin es-
no arca-
es dejará
club. —
Y
L
Z
1047

Reglamento de trabajo agrícola para la provincia de Granada

(Continuación)

D) Anticipar a los trabajadores las cantidades necesarias a fin de que puedan adquirir al por mayor los artículos comestibles necesarios, debiendo facilitarles a precio de tasa aquellos producidos en la propia finca, si ello fuera legalmente posible o con la debida autorización en otro caso.

SECCION TERCERA

Medidas de previsión de accidentes

Artículo 48. — Motores. — Los motores de cualquier clase que existan en las explotaciones agrícolas, deberán rodearse de barreras o dispositivos de protección, no permitiéndose acercarse a los mismos, al personal extraño al servicio de ellos.

Tanto en el arranque como en la parada y demás operaciones para el manejo de los motores, se hará mediante dispositivos que no ofrezcan ningún peligro para los obreros encargados.

Los motores estarán provistos de desembrague que permita su parada instantánea.

El arranque y parada de los motores principales y transmisiones correspondientes, deberán ser precedidos de un aviso o señal.

Artículo 49. — La unión de las correas de las transmisiones se hará de manera segura y en forma de que no ofrezca peligro alguno.

Estará prohibido a los trabajadores maniobrar a mano durante la marcha de toda clase de correas.

Los engranajes siempre que ofrezcan peligro, deberán estar protegidos convenientemente, disponiéndose la protección en forma tal, que permita el engrasado sin necesidad de levantarlo.

Artículo 50. — Escaleras. — Las escaleras de mano empleadas en los trabajos, serán sólidas y seguras; cuando sean dobles, se unirán convenientemente a ambos lados de la escalera mediante tirantes resistentes.

Artículo 51. — Protección de la vista. — En aquellos trabajos donde su uso esté indicado, como reparto de abono, azufrado de plantas o frutos, máquinas trilladoras, etc., se proveerá a los obreros de gafas o anteojos especiales.

Artículo 52. — Como norma general en todo centro de trabajo y muy especialmente en los situados a más de dos kilómetros de la población y donde se reúnan normalmente más de cinco trabajadores, existirá un botiquín con material preciso para curas de urgencia o que por su escasa importancia no requieran intervención facultativa.

Artículo 53. — Sin perjuicio de las anteriores previsiones, las empresas habrán de cumplir escrupulosamente cuantas medidas de seguridad e higiene determina el Reglamento de 31 de enero de 1940.

En caso de accidente de trabajo, aparte de las primeras medidas de urgencia

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.

Canje de azúcar. — El jefe del Sindicato provincial de Industrias Químicas nos comunica que merced a gestiones efectuadas cerca del Gobernador civil y jefe de los Servicios de la Delegación de Abastecimientos, se ha procedido al canje de 22.200 kilogramos de azúcar moreno por pilet con destino a Sanidad civil, habiéndose acordado al canje de este artículo.

y asistencia médica necesaria, dispondrán el traslado del accidentado a su domicilio o clínica determinada por la empresa a cuyo cargo corra el seguro.

CAPITULO VIII

Sección primera. Retribuciones. Normas generales y pagos en especies

Artículo 54. — La retribución de los trabajadores fijos, se establecerá sobre los jornales mínimos que se señalan para cada zona, pudiendo con dicho jornal ser empleados en toda clase de faenas, salvo la siega a brazo.

Los trabajadores temporeros o eventuales percibirán el jornal señalado para la faena u operación en que se empleen y si estas no estuviesen expresamente determinadas, su retribución será la mínima fijada en cada zona para los trabajadores contratados con dicho carácter, teniendo en cuenta que tanto en uno como en otro caso en los salarios que deben percibir van incluidas las cantidades proporcionales correspondientes a vacaciones, días de descanso y gratificaciones de Navidad y 18 de julio.

Los jornales o sueldos habrán de satisfacerse por días o por semanas, según se trate de trabajadores eventuales o temporeros y fijos. Los obreros fijos y temporeros tendrán derecho a pedir anticipos a cuenta de sus haberes previa demostración de la necesidad de ellos.

Artículo 55. — Por jornal o sueldo se entenderá siempre la totalidad de los beneficios materiales que percibe el trabajador y como tales serán tenidos en cuenta para toda clase de indemnizaciones, liquidándose cuando se trate de pagos hechos en especies al precio normal de venta en la localidad, tratándose de artículos no intervenidos y al oficialmente de terminado cuando lo sean.

Se entiende por precio oficial tratándose de entregas de harina o pan el que corresponde al del trigo o pan que se entrega para cartilla en concepto de maquila, y cuando se trate de garbanzos, alubias, aceite, etc., el que se paga al productor por el servicio de recogida de los citados artículos.

No se considerará parte integrante del jornal o sueldo la vivienda o habitación del trabajador o de éste y su familia cuando reciba aquella del patrono en la misma finca o explotación agrícola donde esté ocupado.

Artículo 56. — Pagos en especies. — Los trabajadores fijos ocupados en cortijos o explotaciones agrícolas dedicadas al cultivo de cereales, etc., tendrán derecho a percibir las cantidades de cada artículo, que autorice el organismo oficial competente. La entrega de los productos se hará fraccionadamente, pero nunca en cantidades inferiores a cada etapa de pagos de salarios o a los que se determine por los servicios de abastecimientos.

La valoración de los mismos a los efectos del cómputo del salario, se hará en la forma indicada en el artículo 55.

Artículo 57. — Los trabajadores temporeros en las faenas de recolección de cereales, leguminosas, aceitunas y molinos de aceite, podrán optar por percibir en trigo, legumbres, aceite, respectivamente, m i e n t r a s euren las faenas, las mismas cantidades que por idéntico período de tiempo correspondía percibir a los obreros fijos.

Artículo 58. — Los ganaderos o guardas de fincas de explotación ganadera de pastoreo, no de ganado en estabulación, tendrán derecho a mantener en la plaza del patrono y si ésta excede de cincuenta cabezas de ganado vacuno, uno o dos animales, respectivamente, de su propiedad.

SECCION SEGUNDA

División en zonas

Artículo 59. — Para la aplicación de los jornales que se establecen en el presente capítulo, se divide la provincia de Granada en las tres zonas siguientes:

Zona primera. — Términos municipales de Granada, Albolote, Alfajar, Armilla, Cajar, Cenes de la Vega, Churriana, Guevéjar, Huétor Vega, Maracena, Padul, La Zubia, Alhama, Gacín, Moraleda de Zafarraya, Ventas de Zafarraya, Baza, Benamaurel, Caniles, Cullar Baza, Guadix, Benalúa de Guadix, Fonelas, Huescar, Iznalloz, Deifontes, Loja, Huétor-Tájar, Montefrío, Illora, Motril, Almuñécar, Salobreña, Santa Fe, Alhendín, Ambrós, Atarfe, Belicena, Caparacena, Cijuela, Cullar-Vega, Chauchina, Fuente Vaqueros, Láchar, Pinos Puente y Purkhal.

Zona segunda. — Partido judicial de Alhama: Agrón, Arenas, Chinenas, Fornes, Jatar, Jayena, Santa Cruz, Ventas de Huelma. Partido judicial de Albuñol: Albuñol. Partido judicial de Baza: Cortes de Baza, Freila, Zújar. Partido judicial de Granada: Beas de Granada, Calicasas, Cogollos Vega, Díjar, Dúdar, Gójar, Gúejar Sierra, Huétor Santillán, Jun, Monachil, Nívar, Gólgates, Pelgros, Pinos Genil, Pulianas, Pulianillas, Quentar, Viznar. Partido judicial de Guadix: Alamedilla, Albuñán, Alcedia de Guadix, Alicún de Ortega, Alquife, Beas de Guadix, Cogollos de Guadix, Déjar, Esfiliana, Ferreira, Gobernador, Gor, Gorafe, Huélago, Huéneja, Jerez del Marquesado, Laborcillas, La Calahorra, Lenteira, La Peza, Lugros, Marchal, Pedro Martínez, Polcar, Purullena, Villanueva de las Torres. Partido judicial de Huescar: Castillejar, Castriil, Galera, Orce. Partido judicial de Iznalloz: Benalúa de las Villas, Campotéjar, Cúlloma, Darro, Dehesas Viejas, Diezma, Guadahortuna, Moclín, Montejaicá, Montillana, Moreda, Pinar, Torre Cardela, Trujillo. Partido judicial de Loja: Algarinejo, Salar, Villanueva Mesía, Zafarraya. Partido judicial de Motril: Molvizar, Vélez-Benaudalla. Partido judicial de Orgiva: Orgiva, Bayacas, Acequias, Albuñuelas, Béznar, Cónchar, Cozvíjar, Dúrcal, Lánjarón, Nigüelas, Pinos del Valle. Partido judicial de Santa Fe: Gabia Grande, Gabia Chica, Otura. Partido judicial de Ugijar: Ugijar, Bérchules.

(Continuará)

NACIONAL

HOY, desde las 3; última, a las 11. Último día de la graciosa película **EL CRIMEN DE PEPE CONDE**. El máximo éxito de casa de MIGUEL LIGERO.

MAÑANA, DOMINGO, 4 ENERO. TEATRO. El estilista del canto flamenco con su nueva gran obra "CHURUMBEL". **Juanito Valderrama**. Taquillas desde hoy a las doce.

RESFRÍADOS

Cafeteronal

Gran cabalgata de Reyes Magos en Sevilla

El alcalde y los señores Ortiz Muñoz y Pemán harán de reyes

SEVILLA, 2. (CIFRA). — La cabalgata de los Reyes Magos ha sido preparada con el mayor interés por la sección de Bellas Artes del Ateneo, y es de esperar que revista extraordinario lucimiento y el más típico carácter. El Ateneo ha recibido la noticia de que el alto comisario de España en Marruecos ha dispuesto que venga a Sevilla la «nuba» de Regulares de Tetuán. Además figurarán en el cortejo otras sorprendentes novedades. Los Reyes los interpretarán el alcalde de Sevilla, don José María Piñar y Miura, el subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, y el insigne poeta don José María Pemán, ex presidente de la Real Academia Española de la Lengua.

CELULOIDE

CERVANTES: "La dama de la frontera".

Johnny Hart llega a una ciudad del Oeste para vengar la muerte de un compañero suyo. En esta ciudad hay un cabaret regentado por una mujer guapísima, llamada Lorena, que, por un error de interpretación, anuncia se ve obligado a casarse, con gran desesperación de Blackie, que está enamorado de Lorena. Blackie denuncia a Johnny a la policía por haber matado a un cómplice suyo. Pero en realidad Blackie era el asesino que Johnny buscaba, y cuando todo se aclara sale de la cárcel, en donde ha permanecido varios años. Vuelve a la ciudad y se encuentra que Lorena tiene una hija de cinco años que es hija suya. Johnny no quiere que su hija permanezca en el cabaret y se la lleva consigo, accediendo entonces Lorena a dejar el negocio. Al llegar a casa de Johnny, se encuentra con una antigua novia de su marido, lo que provoca una nueva disputa entre el matrimonio. Blackie quiere vengarse y rapta a la hija de Johnny y Lorena, que es salvada por su padre. Como es natural, Blackie muere en la lucha, los esposos se reconcilian y todo termina felizmente.

El argumento no puede ser más estúpido, pero da lugar a pasiones sin freno y luchas a muerte, en el ambiente clásico de las películas americanas. Un amor forjado a puñalazos por una mujer arisca y brava, enamorada y del, de larga melena, enormes ojos verdes y proporciones perfectas, que es, sin disputa alguna, una de las bellezas más sugestivas de Hollywood. Yvonne de Carlo y Bud Cameron son los principales intérpretes de esta película, realizada en technicolor por Charles Lamont. El paisaje del Oeste, sus maravillosos panoramas han sido captados por la cámara con toda fidelidad, ofreciéndonos una fotografía magnífica que es, a nuestro juicio, lo mejor del film.

Pésame de S. S. el Papa por la muerte de Victor Manuel

ROMA, 2. (EFE). — Se anuncia que Su Santidad Pío XII ha enviado su pésame a Humberto II por la muerte de su padre, Victor Manuel III de Italia. En las fuentes allegadas al Vaticano se dice que la Santa Sede no ha recibido comunicación oficial del fallecimiento del monarca.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5. Última, a las 11. **¡EL ÉXITO DE LOS ÉXITOS!**

¡¡Todos los días llenos rebosantes!!
¡¡El público acude en masa!!

para admirar a la simpática y bellísima estrella sevillana, prima de la canción andaluza

Juanita Reina

en su colosal interpretación de la obra de los Hermanos Machado, de la Real Academia Española.

La Lola se va a los puertos

con Manuel Luna, Ricardo Acero y Nani Fernández, dirigidos por JUAN DE ORDUÑA y DECLARADA DE INTERÉS NACIONAL. La más romántica y emocionada leyenda del alma de Andalucía, cagada magistralmente entre amores, pasiones y romance de coplas y canciones. Todo el sabor del sur, en esta gran película que ha de dejar imborrable recuerdo.

HOY están a la venta las localidades numeradas para la sesión de las 7 de mañana domingo. Mañana, taquillas desde las 12, dándose sesiones desde las 3 a las 11.

ANÚNCIASE EN PATRIA

NACIONAL

HOY, desde las 3; última, a las 11. Último día de la graciosa película **EL CRIMEN DE PEPE CONDE**. El máximo éxito de casa de MIGUEL LIGERO.

MAÑANA, DOMINGO, 4 ENERO. TEATRO. El estilista del canto flamenco con su nueva gran obra "CHURUMBEL". **Juanito Valderrama**. Taquillas desde hoy a las doce.

RESFRÍADOS

Cafeteronal

Coliseo Olympia

Continúa desde las 5, la última, a las 11:15

Éxito apoteósico de la extraordinaria producción americana

GILDA

por la fascinadora RITA HAYWORTH

GILDA

es un verdadero acontecimiento en la historia del cine, pues nunca hubo una mujer como

GILDA

Hoy está a la venta la localidad para mañana.

Cine Granada

Desde las 5; la última, a las 11:15

Formidable éxito de la maravillosa película

La exótica

por dos figuras máximas de la pantalla: GARY COOPER e INGRID BERGMAN

Una película de esas que sólo se ven una vez en la vida, llena de pasión y de gracia.

La exótica

La emoción llega a torrentes en cada escena.

Hoy está a la venta la localidad para mañana.

Teatro Cervantes

HOY, ÉXITO SENSACIONAL! ASTORIA FILMS presenta la superproducción UNIVERSAL en maravillosa TECHNICOLOR español, con YVONNE DE CARLO y ROD CAMERON, en

La dama de la frontera

y Andy Devine y Beverly Simmons.

La más reluciente estrella de Hollywood, YVONNE DE CARLO, en su mejor película.

Noticiero NO-DO núm. 260 B. Sesiones desde las 3, 7, numerada; última, a las 11.

El jueves y viernes próximo, únicos días de actuación, dos **CIRCO INTERNACIONAL** presenta un extraordinario conjunto circense internacional con 12 atracciones de fama mundial; UN ESPECTÁCULO COMPLETO!

El sábado un acontecimiento cinematográfico hispanomexicano! MARIA FELIX, la actriz más bella de América, y ARMANDO GALVO, el ídolo español, en

La mujer de todos

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11 de la noche.

Hispano Fox Film presenta la maravillosa película en español

LA CASA DE LA CALLE 92

por William Eythe, Lloyd Nolan, Elgre Hasso y Gene Lockhart.

¿Qué sucedió detrás de la puerta de esta misteriosa casa? Una historia que no se podía contar hasta que hubiese caído la primera bomba atómica.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Príncipe Cinema

Desde las 3; última, a las 11. ÚLTIMO DÍA de

RECUERDA...

(Copia nueva) por Ingrid Bergman y Gregory Peck. ¿Una tragedia o una seductora comedia de amor? Mañana, un sensacional film de aventuras en el Oeste americano: **CASTA INDOMABLE**, por Alan Curtis y Lon Chaney

Granada celebró el CDLVI aniversario de su conquista por los Reyes Católicos

(Viene de la primera página)

El recorrido se efectuó por la plaza del Carmen, Reyes Católicos, Gran Vía y Oficios. En la puerta de la Capilla Real esperaban a la Corporación municipal el general gobernador militar, duque de San Lorenzo; rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocoite; general de la Guardia civil, señor La Sierra; coronel jefe del Ejército del Aire, don Alfredo Gutiérrez López; gestor provincial y procurador en Cortes, señor Morales Sourvirón, en representación del presidente de la Diputación; Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella Douval; jefes de los distintos Cuerpos de la guarnición y representantes de todos los organismos oficiales.

Todas las autoridades fueron recibidas en el vestíbulo de la Capilla Real por una Comisión de capellanes reales, compuesta por los señores Izquierdo, Fonseca y Herranz Piquero.

Una vez dentro del templo, ante un pequeño altar alzado junto a las tumbas de los Reyes Católicos, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, entregó al Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio, la espada del Rey Fernando, y al canónigo magistral de la Basílica Metropolitana, don Román Orbe Garciano, la corona de plata de la Reina Isabel, que, incorporados a la comitiva oficial, se dirigieron al presbiterio de la Catedral, donde se celebró un solemne Te Deum.

PROCESION CIVICO-RELIGIOSA

Seguidamente se organizó la tradicional procesión cívico-religiosa, que salió a la plaza de las Pasiegas por la puerta central de la Basílica. Inició la marcha el histórico cortejo municipal y a continuación la cruz alzada y ciriales; canónigo magistral don Ramón Orbe, portador de la corona de la Reina Católica; Go-

LIBROS y REVISTAS

"PORTUGAL", boletín de informaciones políticas, económicas y culturales.

Hemos recibido el número correspondiente al mes de agosto de "Portugal", boletín de informaciones políticas, económicas y culturales editado por el Secretariado nacional de Información del Gobierno portugués, que inserta, entre otros trabajos, informaciones sobre la intervención de aquel país en la Conferencia de París, en la que se discutió el plan Marshall de auxilio a Europa; la presencia de Portugal en la Conferencia Internacional de Trabajo, la visita a Lisboa de la señora del presidente de la República argentina, general Perón, y el texto de los decretos que favorecen la construcción de casas de renta económica.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 7 acaba de aparecer.

bernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, portador de la espada del Rey Fernando; canónigo señor Salillas, de capa magna, asistido de los beneficiados don Manuel Carreras y don Daniel Fernández; cruz arzobispal, Cabildo catedralicio, presidido por el excelentísimo y reverendísimo Prelado, doctor Santos Olivera; pajes con el Escudo de la ciudad; inaceros, Estandarte real portado por el concejal señor Hernández, Corporación municipal, presidencia de autoridades, representaciones militares y civiles y fuerzas del Ejército.

La procesión desfiló por la plaza de las Pasiegas, Colegio Catalino, plaza de Bibarrambilla, Zacatín, Estribo, a la Capilla Real, en presencia de numeroso público.

TREMOLACION DEL ESTANDARTE

De regreso a la Capilla Real, las autoridades pasaron al recinto cerrado por la monumental cancela. El Estandarte real fue entregado por el concejal, señor Hernández, al síndico de la Corporación municipal, don Santiago González Sola, que lo tremoló tres veces ante el altar mayor y otras tres veces ante las tumbas de los Reyes Católicos, previos los saludos y reverencias de rigor, a los acordes del himno nacional.

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL

Terminado este acto, la comitiva oficial pasó a la Catedral, ocupando los sillones y escaños colocados frente al presbiterio, en el crucero de la basílica. El señor Arzobispo ocupó el trono y los Cabildos de la Catedral y Capilla Real ocuparon los asientos del coro.

Seguidamente comenzó la misa, oficiada por el canónigo señor Salillas. Durante su celebración, la corona de la reina Isabel y la espada del rey Fernando fueron colocadas en el altar mayor, al lado de la Epístola y del Evangelio respectivamente. El concejal, señor Hernández, con el Estandarte real, se situó asimismo a la derecha del altar escoltado por soldados de Infantería.

Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el canónigo del Sacro Monte, señor Piets Balagueró.

BRILLANTE SERMON DEL DOCTOR PIETS BALAGUERO

El doctor Piets Balagueró comenzó glosando el versículo del Libro de los Proverbios: "La justicia eleva a las naciones y el pecado, en cambio, las hace miserables". En la Historia de los pueblos hay períodos prósperos y épocas adversas, como en la vida de los individuos. Pero en éstos, las tribulaciones son como bendiciones que Dios envía al justo para su completa perfección. Los bienes que goza el impío, no significan premio a su conducta, sino motivo de condenación.

La Reconquista total del territorio patrio a las huestes árabes, que culminó con la entrega de Granada, es un premio; porque también sucede que Dios manifiesta así su Providencia para ejemplo del pueblo cristiano y de la Historia. Los españoles de entonces pudieron vencer a sus enemigos porque estaban animados por la fe que les trajo Santiago y porque vivían con austeridad, con dignidad y con ejemplaridad, tanto por sus Reyes como por sus caudillos. Cuando no aconteció así, España estuvo hundida en la miseria. Sirva de ejemplo la segunda mitad del siglo XV, donde era hollada la justicia, la fe estaba dormida, las comarcas divididas en bandos. Pero Dios, que veló siempre por los destinos de España, como país providencial, procuró a los Reyes Católicos. Las virtudes de la Reina Isabel eran tales que algún autor la ha comparado con Santa Teresa de Jesús, diciendo que si ésta hubiese sido reina, habría alcanzado igual refulgor histórico, y si la reina Isabel hubiese sido religiosa, su figura lograría la misma grandeza que la Santa de Ávila.

Una vez en el Palacio municipal, el Estandarte real, fué tremolado por tres veces, con las invocaciones de ritual y vivas a España, a Franco y a Granada. Por último, se interpretó el himno nacional y las fuerzas militares desfilaron ante las autoridades, regresando seguidamente a sus cuarteles.

El Estandarte Real quedó en el balcón principal del Ayuntamiento hasta el atardecer, en que fué retirado con los honores de ritual.

A mediodía, las autoridades fueron obsequiadas con un vino en el Ayuntamiento.

VISITA A LA ALHAMBRA Y TORRE DE LA VELA. Durante todo el día fueron muy visitados el Palacio árabe y la torre de la Vela, cuya campana no cesó de tocar hasta las últimas horas de la tarde.

La Banda Municipal dió un concierto en la plaza de los Aljibes.

Los actos conmemorativos de la conquista de Granada fueron muy vistosos, contribuyendo a su brillantez la bondad del día.

REGRESO AL AYUNTAMIENTO

Terminada la misa, la espada del Rey Fernando y la corona de la Reina Isabel fueron devueltas al Cabildo de la Capilla Real, y el Ayuntamiento regresó, precedido por el cortejo, a la Casa Consistorial, a la una y cuarto de la tarde.

EL PRIMER JALON DE LA JUSTICIA SOCIAL QUE LEVANTAREMOS ES LA CARIDAD. CONTRIBUYE CON ROPAS O DINERO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

Huracán a más de noventa kilómetros por hora sobre la costa atlántica de EE. UU.

MAS DE 170 MUERTOS A CONSECUENCIA DEL TEMPORAL

AMENAZA DESBORDARSE EL SENA A SU PASO POR PARIS

NUEVA YORK, 2. (EFE). Desde Iowa hasta la costa atlántica se ha dejado sentir un fuerte temporal con vientos de velocidad superior a los noventa kilómetros por hora. La tormenta ha incrementado el número de accidentes de tráfico que se preveían con motivo de las fiestas de Año Nuevo. Durante el día de ayer, 173 personas fallecieron en esa clase de accidentes.

El comisario de tráfico de Nueva York, Sidney Bingham, ha declarado que la situación de los transportes urbanos es la peor que se ha conocido en esta ciudad. Una orden municipal prohíbe la circulación de los automóviles particulares, para que los autobuses y camiones encargados de transportar combustible puedan moverse con más facilidad.

GRAN CRECIDA DEL SENA

PARIS, 2. (EFE). El nivel del río Sena ha crecido tres metros y ha alcanzado las señales de peligro. Han

unos siete mil hombres, de los cuales dos mil se encuentran cerca de Serral.

Finalmente puso de relieve las dificultades de abastecer a las tropas en las montañas del Norte durante el rigor del invierno, tarea para la cual los norteamericanos han enviado a Grecia centenares de mulos.

EL "GOBIERNO" MARKOS, COMPUESTO... Y SIN CAPITAL

ATENAS, 2. (EFE). En tanto se desarrollaba la batalla de Konitza, que ha terminado con la derrota de los rojos, el "Gobierno" Markos esperaba en una aldea próxima para establecer en aquella ciudad la capital de la Grecia comunista, según informes recibidos en Atenas.

Las tropas nacionales helénicas que hace dos días levantaron el asedio de Konitza han conquistado nuevas alturas. La carretera de Arista a Konitza ha quedado nuevamente practicable para el abastecimiento y tráfico. Tropas griegas persiguen a las bandas rojas, que huyen hacia la frontera albanesa. Algunos grupos rojos se mantienen todavía en algunas alturas próximas a Konitza para proteger la retirada hacia Albania.

Los fuerzas aéreas han atacado hoy a las unidades rebeldes, después de dos días de inactividad impuesta por la nevada.

ELOGIOS AL EJERCITO GRIEGO

ATENAS, 2. (EFE). El jefe de la misión norteamericana en Grecia, Dwight Griswold, ha elogiado la labor del Ejército griego al liberar Konitza y obligar a los rojos a levantar el cerco de la ciudad. Expresó la esperanza de que el esfuerzo de Markos para formar un "Gobierno montañés" aumentará la unidad griega en la lucha contra el peligro comunista. "Esta batalla —dijo— me ha inspirado mayor respeto para el Ejército griego. Ha luchado muy bien".

Agregó que la batalla de Konitza no provocará cambios en los planes de la misión americana, parte de los cuales piden el entrenamiento de 42 batallones de guardias nacionales griegos, con quinientos hombres cada uno. Reveló que este plan está ya funcionando y que algunos de éstos se hallan en activo y otros sometidos a instrucción.

EL REY PABLO, CONVALESCENTE

ATENAS, 2. (EFE). Oficialmente se declara que el rey Pablo I ha entrado en período de convalecencia. A primeros de noviembre padeció fiebres tifoides y muy poco antes de Navidad tuvo una recaída. Desde hace cuatro días, la temperatura del soberano es normal.

PRAGA, 2. (EFE). En Belgrado se ha publicado el cuarto número del órgano de la Komintern. En él se hace constar que los Estados Unidos y la Gran Bretaña no pueden evitar el crecimiento de la popularidad del

HORAS TONTAS EN EL BANCO

Por TONO

CLIENTE. — ¿Tengo el honor de hablar con el corresponsal de la Banca Thompson y Compañía, de Londres?

BANQUERO. — Sí; tiene el honor eso.

CLIENTE. — ¿Podría usted cambiarme esta letra?

BANQUERO. — ¿Es una letra a la vista?

CLIENTE. — ¡Claro que es una letra a la vista! ¿No la está usted viendo?

BANQUERO. — ¿Qué cambio desea?

CLIENTE. — Quiero cambiar una "equis" por una "ese".

BANQUERO. — No acostumbramos a hacer ese clase de cambios, pero por tratarse de usted, haré una excepción.

CLIENTE. — A ver, hágala.

BANQUERO. — Ya está.

CLIENTE. — Puede usted descontar de ella el agio.

BANQUERO. — No sé lo que es el agio.

CLIENTE. — ¡Esta es buena! ¿Es usted banquero y no sabe lo que es el agio?

BANQUERO. — No; no lo sé, lo confieso. ¿Lo sabe usted acaso?

CLIENTE. — Yo tampoco; pero

yo no soy banquero. Entonces, ¿me descuenta usted el agio, o no?

BANQUERO. — Se lo descontaré, si usted se empeña. ¿A cuánto asciende la letra?

CLIENTE. — A dos mil quinientos reales.

BANQUERO. — Entonces, le descontaré dos mil reales de agio.

CLIENTE. — ¡Qué barbaridad! ¡Ni que fuera un agio con música!

BANQUERO. — ¿Le parece a usted caro?

CLIENTE. — Me parece carísimo. ¿No tiene usted agios más baratos?

BANQUERO. — Sí, pero los baratos los guardo para mí.

CLIENTE. — Vamos, no sea usted así. Deme usted un agio más barato.

BANQUERO. — ¿Quiere usted un agio de mil reales?

CLIENTE. — No, no; más barato todavía.

BANQUERO. — ¿De quinientos?

CLIENTE. — Más barato.

BANQUERO. — ¿De diez?

CLIENTE. — Más barato.

BANQUERO. — ¡Imposible! Usted, por lo visto, lo que quiere es que me coja el agio.

CLIENTE. — ¡Eso! ¡Eso!

(Prohibida la reproducción.)



Huyen las fuerzas de Markos hacia la frontera de Albania

(Viene de la página primera)

prácticamente terminada y las fuerzas griegas realizan operaciones de limpieza en las colinas que rodean Konitza. No obstante, Stratos, el ministro de la Guerra, ha advertido que es posible que todavía los rebeldes puedan lanzar un desesperado contraataque.

Aun cuando no se conoce aún el número exacto de bajas durante la batalla, Stratos ha declarado que "los comunistas hablan de 500 muertos y un número considerable de heridos en sus filas". Las pérdidas en el ejército regular son de cuarenta muertos en el puente de Burazani, entre ellos tres oficiales, y de treinta heridos en Konitza.

El ministro agregó que el próximo ataque de los guerrilleros se espera en Serral, en la Macedonia oriental. Informó también que el tercer Cuerpo de ejército en Grecia oriental asciende a

gobierno del general Markos, creado por los comunistas en Grecia. En el artículo se denuncia la "insolente intervención armada de los imperialismos británico y norteamericano en Grecia", que no podrá evitar "según agrega—el crecimiento del "movimiento democrático", ni evitar el deseo del pueblo griego para luchar por la libertad nacional y la independencia. Dice, finalmente, que los rojos controlan actualmente la mitad del territorio griego.

ENTRETENIMIENTOS

Por Pitopé

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES

1: Provenza. 2: Burla, escarabajo. 3: Esposa de Buda. Mar que comunica con el mar Rojo por el golfo de Adén. 4: Liga. Número. 5: Embarcación pequeña o frágil. 6: Diócesis del que vive con retiro y abstracción. 7: Clara especie de manzana muy gustosa. Río ruso. 8: Boga, usanza. Preposición. 9: Invertido, flor. Once.

VERTICALES

1: Atendí. Capital de un país europeo. 2: Sombrero de copa alta plegable. Sonidos que se perciben confundidamente. 3: Obstruido. 4: Carta. Filtrar. 5: Planta crucifera. 6: Entrada o salida. Deseo ardiente. 7: Diócesis de los retráidos de un empleo que disfrutan de pensiones. 8: Torre alta en las costas. Agata listada de colores claros y oscuros alternativamente. 9: Anona, arbolito tropical. Conjunción.

JEROGLIFICO

5000

NOTA

SE

Pitopé

Por qué almuerzan a las cuatro?

LLEGAN A BARAJAS, DE PASO PARA MARRAQUEX, LA ESPOSA Y EL MEDICO DE CHURCHILL

El ex "premier" se encuentra enfermo de algún cuidado en aquella ciudad del Marruecos francés

Se guarda gran reserva sobre el estado del veterano político inglés

BARAJAS, 2. (CIFRA). — Procedente de Londres, en un avión especial, y en dirección a Marrakech, ha pasado por el aeropuerto de Barajas la esposa del ex primer ministro británico Winston Churchill, acompañada del médico particular de éste, lord Moran, y su esposa. El avión, que era un pequeño bimotor de turismo, de cuatro pasajeros, aterrizó a las dos y diez de la tarde, y salió minutos después directamente para Marrakech.

La esposa de Churchill fué saludada en el aeropuerto por los señores Carver, agregado aéreo a la Embajada británica; Pan de Sorluco, hijo, y Mendiola, jefe del aeródromo.

Según declaró a un redactor de la agencia Cifra la señora de Churchill, su marido padece un ataque gripal, y éste es el motivo del viaje.



MISTER CHURCHILL

LONDRES, 2. (EFE). — La decisión de trasladarse a Marrakech al lado de su esposa, la tomó la señora de Churchill anoche después de una llamada telefónica, en la que se manifestaba que "la enfermedad del ex primer ministro no era muy alarmante, pero era aconsejable que la señora Churchill y su médico personal estuvieran a su lado".

RESERVA DE SU SECRETARIA PARIS, 2. (EFE). — La secretaria particular de Winston Churchill ha rechazado dar información alguna acerca de las noticias de que el primer ministro británico en tiempo de guerra se encuentra de nuevo enfermo de cuidado. Hablando por teléfono desde Marrakech, replicó a todas las preguntas diciendo que por el momento no había ningún comentario que hacer sobre la salud de Churchill. También se negó a confirmar los rumores, según los cuales los médicos aconsejaron al ex primer ministro que se trasladara a otra ciudad de Marruecos.

TOMA EL SOL MARRAQUEX, 2. (EFE). — Winston Churchill, que días pasados se retiró por efecto de un fuerte resfriado, dió hoy un breve paseo para disfrutar del espléndido sol que hacía.

Los amigos del ex primer ministro dicen que el estado de Churchill es satisfactorio y que no existe ningún motivo de inquietud. Pero se negaron a explicar las razones de que hoy se hayan puesto en camino hacia esta ciudad la esposa de Churchill y su médico de cabecera, lord Moran.

5 NOTICIAS FINALES

NUEVA YORK, 2. (EFE). — A consecuencia de una fuerte nevada, que ha caído durante veinticuatro horas seguidas, el tráfico en la ciudad de Nueva York, ha quedado paralizado totalmente. Las comunicaciones están cortadas y se estima que la situación es análoga a la que se produjo por las nevadas caídas recientemente. También se ha paralizado el tráfico ferroviario en las cercanías de Nueva York, y las carreteras que dan acceso a la ciudad están cubiertas de hielo.

FRANCFORT, 2. (EFE). — Alemania no podrá tener un Gobierno propio provisional, por lo menos, hasta dentro de nueve meses, según ha declarado un alto funcionario del Gobierno militar norteamericano. Según se informó, habían sido tomadas medidas para la creación de un Gobierno provisional y se habrían de convocar elecciones generales.

NUEVA YORK, 2. (EFE). — Las comunicaciones cablegráficas con el resto del mundo, se encuentran hoy casi paralizadas, con motivo de la huelga de tres mil telegrafistas pertenecientes al C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales). Estos telegrafistas solicitan aumento de sueldos con efecto retroactivo de dos meses.

BUENOS AIRES, 2. (EFE). — Con motivo del Año Nuevo, el presidente Perón ha dirigido un mensaje a los trabajadores argentinos, en el que detalló los progresos alcanzados por los mismos y exhortó a todos los argentinos para que colaboraran con el Gobierno a fin de que la Argentina consiga un puesto de primer orden ante el mundo.

WASHINGTON, 2. (EFE). — El comisario de estadísticas del departamento de Trabajo, Ewan Plague, ha vaticinado que el coste de vida en los Estados Unidos, subirá aún más en el año 1948, añadiendo que no ve indicios de que el año en curso sea un "año de depresión".

Más de 79 millones de dólares a los franceses para adquirir cereales y carbón

Washington empieza la aplicación del plan Marshall

En un 1.300 por ciento ha aumentado en diez años el coste de vida en Francia

WASHINGTON, 2. (EFE). — El departamento de Estado anuncia que Francia recibirá una asignación inicial de 79.500.000 de dólares para adquirir cereales y carbón, de acuerdo con el programa de ayuda de urgencia. Francia, según el acuerdo firmado hoy, recibirá un millón de toneladas de carbón norteamericano, por valor de 21.600.000 dólares, y 343.500 toneladas de cereales, por valor de 47.700.000 dólares. Se anuncia también que el acuerdo con Italia quedará firmado mañana en Roma, y con Austria en la próxima semana.

AUMENTA EL COSTE DE LA VIDA PARIS, 2. (EFE). — En un 1.300 por ciento ha aumentado el coste de vida en Francia en relación con el año 1938. En el año 1947, los precios subieron en un 59,50 por ciento en lo que se refiere a artículos diversos. Los viveres subieron en un 64 por ciento.

REDUCCION DEL PLAN MARSHALL WASHINGTON, 2. (EFE). — La subida de precios en estos últimos tiempos ha tenido como consecuencia la reducción práctica de 2188 millones de dólares en la ayuda que han de recibir las naciones europeas en el primer plazo del plan Marshall.

PARIS, 2. (EFE). — El Gobierno ha estado reunido en convocatoria extraordinaria, desde las 8,45 de esta mañana hasta las diez. A la salida, el ministro del Interior, Jules Moch, anunció la solicitud de un voto de confianza de la Asamblea Nacional.

PARIS, 2. (EFE). — El Gabinete francés ha autorizado al primer ministro, Robert Schuman, para que pida a la Asamblea francesa un voto de confianza y al mismo tiempo, para que retire el texto original del plan "salvar el franco" con el fin de redactar un nuevo texto.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO PRIMERA EDICION: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

LA UNICA SOLUCION

Todos los años, por esta época, surgen los inevitables cálculos y predicciones sobre lo que habrán de depararnos los próximos doce meses. Y como siempre también, desde hace una década, el mundo no ha oído más que escuchar negras profecías. 1938, diez años atrás, nació bajo el signo de la guerra inminente, y desde entonces la Humanidad vive en un paréntesis de tragedia que aún no se ha cerrado. El año pasado, por estos mismos días, se abrigan algunas esperanzas sobre una cancelación total de las amenazas de guerra, que no desaparecerán en tanto subsista — y por desgracia, subsiste, y se ensancha cada vez más — el abismo que separa a los dos "grandes", al mediano y al pequeño "grande". 1948, fresco todavía el ruidoso fracaso de Londres, ni siquiera nos permite ese ligero consuelo. Washington y Londres han dispensado una acogida fría, glacial, al discurso de Molotov en el que éste, alardeaba una vez más de sincera voluntad de arreglo en el problema europeo... a condición, claro es, de que se aceptasen sus puntos de vista definitivamente rechazados por Marshall en Londres aún no hace un mes. Marshall no es Byrnes. Al contrario de éste, prefiere plantar cara a Rusia desde el principio a llorar después su fracaso en unas Memorias.

Abundan hoy los pronósticos desagradables para el año que comienza; pero entre tantas voces de luto y desesperanza se alza la muy prestigiosa de Walter Lippman, el célebre columnista de la Prensa norteamericana. Sostiene la tesis de que no habrá conflicto porque la "guerra fría" planteada se decidió ya a favor de Estados Unidos desde el momento en que Forastal envió al Mediterráneo al acorazado "Missouri", gesto que según Lippman llevó a los dirigentes rusos la convicción de que su Ejército estaba cercado y que las tropas norteamericanas conocían el camino para llegar al mismísimo corazón de la U. R. S. S. Siguiendo por esta ruta, de deducciones optimistas, Lippman llega a la conclusión de que el establecimiento de la Kominform sólo prueba que los rusos reconocen la pérdida de la "guerra fría" y únicamente aspiran a defenderse en su reducida de la Europa oriental.

Claro que estas afirmaciones eufóricas de Lippman se contradicen con la situación cada día más grave en Grecia y los Balcanes. El régimen democrático de Atenas requiere rápidamente, para salvar la crisis en que se coloca "Markos" y sus valedores vecinos, una ayuda norteamericana más eficaz y urgente. El anciano Sófules y el enfermizo rey Pablo no son tampoco los más indicados para hacer frente a los acontecimientos con la energía que reclama su gravedad. Napoléon Zervas, el hombre de hierro de Grecia, antiguo ministro de Orden Público separado de su cargo a instancias de la propia Norteamérica por considerarlo demasiado duro con los guerrilleros, si pudiera salvar la situación merced a su coraje personal... y unas cuantas divisiones y dos o tres centenares de aviones norteamericanos. Apelar a esta medida extrema repugna a la conciencia yanqui, pero al final habrá de adoptarla si quiere evitar males mayores...

MUROZ MOMPEN

DIALOGOS

¡AÑO NUEVO...!

— ¡Felices, mi amigo! Y que el 1948 sea próspero y grato.

— ¡Gracias! ¡Muchas gracias! Que así sea, y que el 1948 nos traiga una vida nueva, que buena falta nos hace.

— Si. Sin duda así será. Es necesario que el Nuevo Año aparte a la vida y al vivir un aspecto nuevo, que quizá pueda ser la clave de la felicidad.

— Hombre, es necesario. Son ya muchos los millones de seres que en el Mundo lo esperan ya todo de lo extraordinario, por desconfiar de lo justo, y por eso, en la serie de peticiones que se formulan siempre cuando un año muere y otro viene a la vida, ahora, en estas circunstancias, "esto de la vida nueva" es sin duda lo más apropiado.

— Tiene usted mucha razón. Hace ya demasiados años que por causas que no son del caso, parece que los finales del año tienen un sabor extraño en el que todo se cifra en lo que se pide al que acaba de llegar.

— ¡Es el Mundo, mi amigo! De las fiestas de la alegría los hombres han modificado la fisonomía, y parece que poco a poco se quiera hacer apartar de las gentes la facultad de reír.

— Hay de todo, en eso que usted dice.

— Hay de todo, y es verdad lo que digo. Fijese, si no, en el ejemplo de este momento del "hoy", cuando tiene lugar la transición entre el 1947 y el 1948.

— ¡Una vida nueva que haría la Humanidad feliz...!

— Si, si. Si los hombres, hace tiempo, no hubieran ido, cegados, un poco más allá de las fieras...

— Trabajar, sí; pero... ¿vivir? No comprendo lo que quiere decir con eso.

— Si. Vivir, es dejar en paz a los demás. Es el vivir y dejar vivir, en el sentido justo y noble, en la rectitud de la conciencia y en los derechos de lo Humano, en...

— ¡Una vida nueva que haría la Humanidad feliz...!

— Si, si. Si los hombres, hace tiempo, no hubieran ido, cegados, un poco más allá de las fieras...

AYUDA AL NECESITADO DURANTE LOS MESES DE INVIERNO. TU DEBER DE CRISTIANO Y ESPAÑOL TE EXIGE UN PEQUEÑO SACRIFICIO PARA QUE EN LOS HOGARES POBRES NO FALTE LO MAS IMPRESCINDIBLE EN ESTA EPOCA DIFÍCIL DEL AÑO.

Esto nos contesta...

MARUJITA FLORES



Usted, sin duda, habrá tropezado con ella por la calle y, como nosotros, al estar aficionado al "cine", se habrá hecho también la misma pregunta: ¿A qué artista se parece esta muchacha? Y a poco que haya refrescado la memoria, habrá caído en la cuenta de que Marujita Flores, esa muchacha morena, de largas melenas y tipo espigado que se encuentra estos días en Granada, tiene un enorme parecido con Aída Valli, la intérprete genial de "A las nueve, lección de Química", actriz del cine italiano y hoy "estrella" de primera magnitud en la gran consagración de Hollywood. Marujita Flores también es artista, aunque no se dedica al "cine". Ha nacido en Huelva, es bonita y graciosa y canta con el más depurado estilo.

— ¿Cuándo cantó en público por primera vez?

— En Huelva, en un festival organizado por la Asociación de la Prensa.

— ¿Hay en su familia algún artista?

— Nada más que uno, pero de fama mundial: Jorge Negrete.

— ¿El de las películas?

— El mismo, ¿le extraña...?

— No. Cuando usted lo dice será así; pero Negrete no es español, ¿verdad?

— Pero lo era su padre, que nació en Málaga como mi mamá, de la que era primo hermano.

— ¿Lo conoce?

— Por fotografía, pero mantenemos correspondencia y me anima a que continúe mis estudios y mi carrera artística.

— ¿Qué estudia?

— Música y canto. Soy becaria del Ayuntamiento de Huelva.

— ¿Ha actuado en Madrid?

— Todavía no. Cuando termine los contratos que tengo pendientes en Andalucía y Extremadura iré a la capital de España. Carceller me vio trabajar en Córdoba y hemos llegado a un acuerdo para que ingrese en uno de sus espectáculos de variedades.

— Marujita lleva grabados en la cara sus pocos años, pero queremos salir de dudas.

— ¿Muchos años, Marujita?

— Diecisiete; ya voy para arriba.

— Pero ¡si es usted una chiquillita! ¿Quién viaja con usted?

— Mi mamá; me acompaña a todas partes.

— ¿Su canción favorita?

— "La Jaca cartujana".

— ¿Le gustaría dedicarse al "cine"?

— Ese es mi sueño. Cuando llegue a Madrid he de hacer todo lo posible por visitar los Estudios y ver si tengo alguna posibilidad de dedicarme al séptimo arte.

— ¿Y si la prueba es afirmativa...?

— Me iría a México. Con la influencia de papá yo cumpliré antes mis deseos. ¿Qué más quiere usted saber?

— Y Marujita, al preguntarnos, hace un gracioso mohín.

— Nada, ya sabemos bastante. Muchas gracias y que sus ilusiones sean pronto una realidad. — QUESADA.

HUELGA DE EMPLEADOS DE BANCA, EN ROMA

ROMA, 2. (EFE). — Muchos obreros italianos no podrán cobrar mañana a causa de la huelga de los empleados de Banca, que dura desde hace días.

El ministro de Trabajo, Fanfani, ha convocado una reunión entre ambas partes en litigio para intentar un arreglo. La situación se considera grave, pues se teme que los obreros vayan a otra huelga como protesta por la tardanza en cobrar el jornal.

BAGATELIAS

¡YA ERA HORAI

Pues, señor, he recibido una larguísima carta de los Reyes Baltasar, Gaspar y Melchor que voy a no nabrá en el orbe sin duda más espléndidos monarcas. Dícenme que traen cargados de la mismísima Arabia mil y más mulas, camellos y elefantes... que da lástima verlos bajo la balumba de paquetes y canastas.

— Como usted, señor Marcial, el otro día se quejaba escriben los Reyes Magos en la simpática carta de que a los grandes jamás nada se les regalaba, puede decir que traemos juguetes de toma y daca, lo que ninguno lo espera y a cada uno hace falta: a los novios impacientes unas bonitas sonajas; a los viejos muy glotonos ricas nueces y avellanas; a los celos, patinetes; a los lerdos, micamáticas; a los vates una "musa" de labios y uñas pintadas, al político una época que desgobierne su casa, y al que la fama ambiciona un trompetín de hojalata".

Ni quito punto ni coma de la simpática carta.

MARCIAL

Siguen las matanzas en Palestina

Veinticinco judíos víctimas de los árabes

JERUSALEN 2. (EFE). — Miembros de la organización judía Hagahan han escollado hoy veinticinco cadáveres de judíos muertos en las luchas para su inhumación en el Monté de los Olivos, en las afueras de Jerusalén. Los árabes mantuvieron un fuego de paqueo en la carretera que conduce al cementerio durante una semana, impidiendo que pasara hasta hoy el cortejo fúnebre.

En la parte antigua de la ciudad, los judíos llevan tres días sin pan y escasean los demás alimentos. Árabes armados se han apoderado de las ocho puertas históricas que dan acceso a esta parte de la ciudad.